

# 宜蘭地檢署辦理法治及生命教育課程

宜蘭地檢署辦理反詐騙法治及生命教育課程

強化防詐意識 守護民眾財產安全

為提升社會大眾對詐騙犯罪之辨識能力，並深化法治觀念與自我保護意識，宜蘭地方檢察署於 115 年 1 月 19 日辦理法治及生命教育課程，以反詐騙宣導為核心主軸，透過實務案例解析，引導參與者認識常見詐騙手法及其法律責任，進而建立防詐、守法與尊重生命之正確觀念。

本次課程特別邀請宜蘭縣政府警察局-詹0雍股長擔任講師，講授課程「常見詐騙手法」，結合第一線執法經驗，說明近年常見之詐騙樣態，包括假投資、假檢警、網路購物詐騙及釣魚式訊息等，並透過實際案例剖析詐騙集團之運作模式，協助學員掌握詐騙行為的關鍵特徵與警示徵象。

課程中，講師亦就詐騙相關法律責任進行說明，解析《刑法》及相關法規對詐欺犯罪之處罰規定，提醒民眾切勿因一時疏忽或錯誤判斷而誤觸法網，並強調面對可疑情境時，應保持冷靜、不輕信、不急於回應，並善用「165 反詐騙專線」等政府查證管道，以保障自身財產與人身安全。

此外，課程亦融入修復性司法理念，說明詐騙犯罪除造成被害人重大財產損失外，亦對其心理層面及社會信任造成深遠影響。透過案例分享，引導學員理解司法制度除追究刑事責任外，亦重視被害者支持、行為人反省及社會關係修復，展現司法兼顧法治與人性關懷之核心價值。

宜蘭地方檢察署表示，未來將持續推動反詐騙及多元法治教育宣導，透過正確法律觀念與實務案例的傳遞，期望有效提升民眾防詐意識，降低詐騙犯罪發生率，共同營造安全、互信與和諧的社會環境。

活動名稱	115 年宜蘭地檢署緩起訴處分被告命接受 法治及生命教育課程	宣導日期	115.1.19
宣導地點	本署一樓法庭教室	宣導人數	28 人



詹股長與學員講述如何正確的預防詐騙。



詹股長以真實案例與經歷警惕學員。

辦理宣導單位：臺灣宜蘭地方檢察署觀護人室

活動名稱	115 年宜蘭地檢署緩起訴處分被告命接受 法治及生命教育課程	宣導日期	115.1.19
宣導地點	本署一樓法庭教室	宣導人數	28 人



詹股長深入淺出講解反詐騙相關法規。



學員認真聽講。

辦理宣導單位：臺灣宜蘭地方檢察署觀護人室